
* Državnozborske volitve se vrše, kakor je sedaj de-
finitivno določeno, dne 14. maja t. 1., ožje pa dne 23. istega 
meseca. 

* Prihodnja avstrijska poslanska zbornica bo v bo
doče štela 516 poslancev, in sicer jih bo pripadalo: češki 130, 
Galiciji 106, Dolenje Avstrijski 64, Moravski 49, Štajerski 30, 
Tirolski 25, Gornje Avstrijski 22, Šleziji 15, Bukovini 14, 
Kranjski 12, Dalmaciji 11, Koroški 10, Solnograški 7, Istri 6, 
Goriški 6, Trstu 5 in Predarelski 4 poslanci. 

* Pomorska moč Avstrije in Italije. Avstrijsko vojno 
brodovje šteje 23 ladij, 57 torpedovk, 2 podmorski ladji, 345 
srednjih in lahkih topov in 13.250 mož posadke. — Italija ima 
skupno 52 ladij, 58 torpedovk in 14 podmorskih ladij. Vse ladje 
imajo 180 velikih, 600 srednjih in 1300 lahkih topov ter 
25.500 mož posadke. — Dasi trdijo, da so naši pomorščaki 
bolje izvežbani kot italijanski — vendar za slučaj pomorske bitke 
naša država, kakor razvidno, ni še dosti močna. 

* Načrt volilne reforme T Trstu. Predsedstvo trža
škega dež. zbora je izdelalo načrt volilne reforme za občinski 
zastop, oziroma deželni zbor. Sestavljen je tako, da hoče Slovence 
spraviti ob vsako zastopstvo. Ta načrt bo predložen tržaškemu 
dež zboru takoj, ko se snide. 

* Razglas nemške socialno-demokraške stranke. 
„Vorwarts" objavlja razglas nemške socialnodemokraške stranke. 
Socialisti — pravi — so začas poraženi, niso pa docela prema
gani. Socialni demokratje, ki so v sedanjem volilnem boju na
rasli za 250.000 glasov, ne pozdravljajo cesarja s klicom: Ave 
Caesar, morituri te salutant, ampak gredo neustrašeno naprej. 
Eazglas navaja sledeče vzroke poraza: Štrajki, ki jih je bilo 
preveč, so delavce potrli, mali kmetje so zaradi agitacije agrarcev 
zapustili socialno demokracijo, kancler sam je posegel v boj, 
kolonialna politika je upijanila meščane. Vrhutega je bila socialna 
demokracija preveč optimistična; škodovali so ji tudi notranji boji. 

* Šolski štrajk na Poznanjshem. Iz Poznanja poro
čajo: Zaradi šolskega štrajka je vlada mnogim občinam odvzela 
državno podporo, tako da morajo mnoge plačevati 250 odstotkov 
šolskih davkov. Šestinšestdeset očetov štrajkujočih otrok v Ho
henzalu in okolici je sodišče obsodilo v globe, ker so njihovi 
otroci zamudili nastopiti kazni, v katere so bili obsojeni zaradi 
tega, ker niso hoteli prisostvovati nemškemu šolskemu pouku. 
Obsojeni so vložili priziv, ki ga je pa više sodišče zavrnilo. — 
Iz Toruna poročajo: »Doslej je bilo 12 duhovnikov obsojenih 
na podlagi kancelparagrafa na 11 mesecev in šest tednov ječe, 
oziroma trdnjavskega zapora. Zaradi ščuvanja k neposlušnosti 
sta bila obsojena dva duhovnika in deset urednikov v globe v 
skupnem znesku 7080 mark. Pet drugih urednikov in neka 
druga oseba so bile obsojene v ječo 23 mesecev in dveh tednov. 
— „Kuryer Poznanjski" poroča, da je bil njegov odgovorni 
urednik Žiolkowski obsojen v globo 2250 mark, ker je priobčil 
več člankov o šolskem štrajku. Proti njemu je zaradi šolskega 
štrajka naperjenih še šest kazenskih razprav. 

* Bolgarska svoboda. Bolgarska vlada je prepovedala 
vsemu učiteljstu, da se ne sme udeleževati politiškega življenja. 
To je lep čin svobodne države! Pri naših razmerah bi tudi go
tovim krogom bilo ljubo, da bi avstrijskemu učiteljstvu naklonili 
tako moderno dobroto. Pa menda se pri nas ne upajo storiti 
takega koraka, ker nismo več tako za zidom, kakor so bili naši 
predniki. — Knez Ferdinand pa si s takimi prepovedmi slabo 
utrja svoj prestol. 

Politiški pregled. 


